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不太赞同中文的期刊，弄一些英文的翻译，如页眉、小标题、参考文献等。使得这个期刊中“文”不纯正。
郑力会等，期刊发表文章要万变不离其“新”
第27卷  第1期                             油气井测试论文模版                              2018年2月
不太赞同中文的期刊，弄一些英文的翻译，如页眉、小标题、参考文献等。使得这个期刊“文”不纯正。

文章编号：文章编号是文章的身份证，由期刊给定，作者在出版前不需要关注。中间空几个个空格后是DOI：。DOI是数字对象唯一标识符（Digital Object Unique Identifier）的英文缩写。国外的数字文献生产商较早采用的唯一标识符来标识其出版的电子文献，并形成了应用在不同环境下的很多标识符方案。由期刊给定，作者在出版前不需要关注。
推荐/自荐语：用于目录导引。也就是说，作者需要用简洁明了的语言把自己文章的亮点表达出来，以方便读者判断要不要看全文。所谓亮点，实际是与众不同的研究内容、取得成果或者独特的研究方法，用“针对什么难题，研究了什么内容，取得了什么成果，达到或者实现了什么目的或者实现了什么功能”，这样套话表达出来，读者读起来十分清楚作者做了哪些工作。
题目：发表学术论文须随“新”而动——撰写模版。题目最好是直接给出创新点，以实现文章题目的自明性。如果想做好编辑，想做好作者，想做好审稿专家，都值得一看，但这个主要是对作者的一些建议，不妥之处，欢迎批评指正。如果编辑能挑选出自己期刊收到的论文，可能分类与我探讨。如理论类、技术类、应用类，补充到这篇文章里作为实例，会更好。
郑力会，中国石油大学（北京），中国北京市昌平区府学路18号，邮政编号：102249；长江大学，中国湖北省武汉市蔡甸区蔡甸街大学路111号，邮政编码：430100。电子邮箱：zhenglihui@foxmail.com。现在，通讯地址是用来邮寄纸质的期刊的，所以要写一个长期的地址，以防工作调动收不到寄件。
苏关东*，中国石油大学（北京），中国北京市昌平区府学路18号，邮政编号：102249；电子邮箱：2428953049@qq.com;
鄢爱民，中国石油集团经济技术研究院，北京市西城区六铺炕街6号，邮政编号：100029。不想提供的可以不写。
作者简介：郑力会，博士，研究员。现任职于中国石油大学（北京）。ORCID: 0000-0002-2334-3263。最好有科学家识别号。这样，就可以查询一下作者的整体科技成果的情况
*通讯作者：苏关东，一般为能够为此文章答辩的人。产权拥有者。
2016-04-06 收稿, 2016-09-17 修回, 2016-09-18 接受, 2016-12-29 网络版发表

基金支持：国家自然科学基金“深水高温高压环境下钻井全过程井壁稳定评价方法”（编号：51774050）、国家科技重大专项“多气合采钻完井技术和储层保护”（编号：2016ZX05066）联合支持。建议不要超过两个基金，特别是不相干的基金。
	摘要  一般情况下，摘要是最难写的，要用最少的文字表达全文。这就需要作者熟知同行和自己的成果。目前常见的问题是，摘要没有概括整个成果的要素，而是前言或者结论。实际上，读者特别是科技人员更关心的是如何产生的结果或者结论，即研究的方法或者现场应用的工艺。一篇好的摘要应该包括目的意义、方法过程、现象结果、结论建议等四大部分，300～400字。应该要有明确的方法、准确的数字、精练的结论，尽量避免比喻、夸张的评价。文字之间要内含明确的逻辑性关系，即递进关系。300字的摘要，按50、100、100、50字分配；400字的摘要，按50、150、150、50字分配。再次提醒，论文的摘要是对全文的提炼，不能写成前言也不能写成结论，更不是效果宣传。效果只是证明自己研究成果的可行的，不是文章的主体。主体是方法或过程。
主题词/关键词  科技论文，成果，文章，模版，撰写。以不超过为宜，便于读者检索。
目前作者常见的问题是关键词太生僻，不符合专业术语规则。读者检索时查不到作者的文章。关键词必须采用公认的技术术语。文章只有便于检索，才能被高频次地引用，成功推广技术，实现发表文章的真正意义。文章创作时需要明确一点，文献，就是对科学技术的贡献，是共享成果；专利则是有报酬的，是专属成果。因此，文章不能和自己的经济、政治回报直接挂钩。当然，如有读者愿意合作，用作者提供的方法研究某一具体问题，给科研经费，用文章解决生产问题，从而获得利益；或者自己文章发表后，晋升职称提高自己的待遇，是另外一回事。读者能够检索到，进而觉得文章的理论、方法或者技术有用，进而引用、下载等传播成果，是期刊发表论文的目的，也是期刊上水平的主要数据。所以，这一点必须做到。否则，只为作者作嫁衣，读者看不到自己关注的，期刊影响引子不能提高，下载率很低，就不是共赢，更不是多赢了。

摘要和关键词或者主题词，是最难把握的文字，放在一个文字框中，是为了让作者能够明白，这里是核心。只有十分明白自己才能写明白自己。


这篇文章，与其说讲如何写作或者说写作技巧，倒不如说写如何积累自己。“巧妇难为无米之炊”，千万不要以为，会写就无写出好文章。好文章重在内容，而不是写作。内容是主体，写作技巧是辅助。
一篇优秀的科技论文能够清晰地表达科学技术人员或其他研究人员在科学实验或现场试验中某一研究领域的研究成果。文章从整篇科技论文内容结构分析，明确创新点，对科技论文的题目、摘要、关键词、引言、难点及对策、研究方法及过程等各部分，一般要求逐一分析而提出针对性建议，提供模板格式，有助于科学技术人员对于自身研究成果的表达以及按读者习惯撰写引起读者的兴趣。从科技论文的概念，按照各个科技期刊的要求进行电子和书面的表达，有一个规范的模版也是必要的。
编写科技论文，要事先寻找好创新点。这就需要广泛地调研，包括文献调研和应用信息调研，发现创新点。在寻找好创新点的基础上，围绕创新点这个核心，展开各种论述。值得注意的是，论文的编写不需要面面俱到，但一定要写透创新点。写透创新点，首先要从“颜值”开始，即题目、摘要和关键词等论文“门面”入手，字斟句酌，以达到不看正文，就能了解文章的目的。为什么?这是因为大多数读者，希望在读完题目、摘要和关键词后，能快速地了解文章对自己是否有用，然后再决定是否去精读正文。加之现在的很多平台上，下载论文都是收费的，而摘要是免费预览的。因此，摘要成了“大餐”的“魅点”。

一般地，一篇能让读者看起来“顺”的论文，要走“寻常路”，就要符合读者而不是作者思维程序习惯、阅读方式习惯、阅读次序习惯、阅读内容习惯。从高水平期刊的主要内容看，主要由五大部分组成。在撰写这五大部分时，作者往往容易犯10类似的错误，笔者通过整理，提出了十指连“新”撰写文章的方法，与各位同行共勉。
1 前言/引言/。有的期刊没有标题，建议前言不要标题。如果没有标题，则创新点相关研究应用现状，就要用标题明确。标题和下一级标题之间不能直接相连，要有过渡的文字，承上启下。
要把做这件事和研究这个事情的重要性拔高，上升到民计民生才好。不重要的研究，就没有必要写，并使论文成为文献。因此，强调科学意义和实用价值。这在摘要中要体现出50字以内，即目的和意义
（郑力会，2010）。
文章撰写从写作的目的出发。但是，有些作者就存在思想偏差，为发文章而写文章。文章创新点不明确。一篇文章最好只有一个创新点，或者是做同一工作的深入分析。论文的编写要非常准确地写出自己的创新点，既不需要太多，也不需要太大，更不需要新闻式的“煽动”式口号。但对创新点的剖析一定要深入，与内容一致，表里如一，平铺直叙，适可最好。这需要表现在题目中，即题目要有自明性。但许多作者没有认真研究题目该怎么取，造成题目自明性不好。一篇好论文，题目要能一眼看出创新点。在为论文考虑题目时，太大的题目是不合适的，能够说明创新点即可。许多文章帽子大，内容少，或者在文章中有很多宣传的讲话，这都不合适。科学技术类的文章，最看重创新点的含金量。所以题目是不是让读者感兴趣，成了这个文章传播速度和范围的决定因素。

引言的问题是，引言没有明确目的，成果没有科学价值或者实际意义。引言或引文中应该明确体现出成果产生的背景，特别是开展这项研究获得科学技术进步的好处（意义）。意义不大的工作，成果再严谨也不能达到发表的分量。因此，重、大、专是非常有必要的
（郑力会，2018）。
1.1 要解决论文中拟解决的问题，前人是怎么做的

目的和意义介绍完后，要站在巨人的肩膀上，将同行对这一问题和相近问题、相似问题的研究状况梳理。首先要对自己要解决的问题存在的难点分类一一列出。这就要求平时思考要解决的问题，把难点提炼。把难点相关的专业术语，作为关键词或者主题词，。
其次，根据主题词或者关键词，在相关文献数据库中寻找同行解决问题的办法。目前网络十分发达，直接在网上搜句子也可以找到相关文献。对于别人解决问题的办法，要明确地引用内容。需要注意的是，外文文献可能看搜不到，此时要注意专业术语的外文写法，是不是符合外国人的习惯。
目前，大多数文章存在的主要问题是，实现目的的难点及对策缺乏现场数据或前人文献调研。科研工作讲究传承性，在论文写作时要考虑成果取得的难点是什么，别人怎么解决这些难点的，别人的解决方法存在哪些欠缺不适合解决我们遇到的问题等一系列问题。进而提出我们在别人的基础上如何改进或者另辟蹊径采用新思路、新方法，并提出方向性的解决方案（对策）。论文中这一部分内容是引用前人文献的重点区，要明确、准确和正确，才能让读者感觉到作者的研究成果真实可信。此处需要提醒作者的是，引用文献并不是抄文献，要用类似“前人针对什么难题，用什么方法研究了什么内容，发现了什么现象或者获取什么结果，得出了什么结论，存在哪些问题”这样的文献引用方式，总结出佐证自己创新点文字，查重肯定能过关。有的作者说自己以前发表的文章，查重也不过关。正是没有意识到，文章一旦发表，是共享成果，也不能重复再发表。因此，自己发表过的文章，也要提炼引用
（郑力会，2018）。

1.2 列出前人/同行做的方法的优缺点一一列出，针对自己要解决的问题的特点，提出是不是适用。如果适用，借鉴过来，第一次应用就是应用创新。不适用，创造方法或者改进方法，就是科学创新。

经过与前人对比，自己的工作如果别人都做过了，那这篇文章到此就结束了。但是，有些时候是可以创新的，就是利用别人成熟的做法引入到自己工作中来，在自己的领域没有用过，就是典型的工程领域的应用创新。当然，这种创新的强度从科学的领域也就十分弱了，这也是工程领域难进入SCI的一个重要的原因。如果想进入SCI，则要把面对的问题，用科学或者说用规律表达出来。
从这个意义讲，文章的创新性是自己证明的，不是专家评定的，就在于此。审稿专家应该本着作者“能否自圆其说”的理念，审查稿件，鼓励“创新”。因此，自己调研的文献，越老越能表现出创新，越新则不能体现影响力。但必须的近期的文献，以表示目前研究的热点。
如果是一篇综述性文章，看似到此就结束了。但是，许多作者忽略了综述性文章的创新。认为综述性文章的创新在于，作者如何阐述过去的理论、方法和工艺。如按照发展的时间分成几个阶段，按照机理分成几类，按照技术的作用机理分成几类，还是那句“与众不同”之处是什么。这是文章成为文献的核心价值所在。同样，一些战略性的文章，也要博古通今，引经据典，去从不同的角度，不同的方法，论述自己对某一事物的观点，才能价值。
除了前面提到的创新性隐藏在文章外，其它具体技术都是要突出创新的，如果有创新性，接下来则要阐述自己是怎么做的。包括两个方面，一是室内，一是现场，都是自己研究内容。
2  支持自己创新性的室内实验工作、工艺研究工作和工程应用实例，许多文章感觉成果挺好，但没有可写。基础信息收集的不好，是主要原因之一。
前文提到了创新，室内做的实验来证明自己的创新是可行的，这个时候需要注意的，实验要和证明自己的创新性要相关。即，实验是有针对性的，无效实验对文献有害无益。
有些理论研究是不做实验的，那就要把自己怎么研究的如模型的假设条件，模型如何建立，模型如何求解或者怎么推导的公式，等等带有普适性的内容，交待清楚。
应用或者工程性的创新，就要写怎么针对自己工区、工作的特点，寻找适用的工艺，而不是把别人的工艺搬过来，适用但工艺参数肯定不同，为什么不同一一写明。
也就是说，把研究和方法和过程交待清楚，如数学方法，经验论述都是可行。
到此，并没有结束，一般情况需要现场应用针对自己的研究成果来印证，即是用第三方的标准评价以前的研究工作。
2.1 室内实验、室内理论建立、室内工艺计算或者研究
目前，大多少文章存在的问题是，研究方法及过程不翔实。作者应在前文调研的对策的指导下，展示如何研究自己的列清楚。
做新体系、新工具，就在些把自己怎么做出来的过程一一交待清楚，特别交待清楚依据。还要把原始数据说明。即获得哪些原始数据，不是计算过的数据。
做应用的，把自己的怎么做的设计交待清楚，不是给出一个设计，而是怎么计算、对比分析，得到的设计中的主要参数或者主要施工次序。
做理论的，交待使用什么方法研究的，研究过程是什么，特别是要控制大段公式出现，要写公式需要说明，哪一部分是与众不同的，是属于自己发明创造的。
不是自己的原创内容，一带而过，尽量采用参考文献的形式。把有限的片幅用在“新”的论证上。

2.2 自己研究成果在现场试用或者应用的实例
有人认为，成果现场应用了就结束，其实这是一个科学性问题，或者叫科技进步问题。任何科学技术不可能完美。而实际上应用结果只是科学进步的又一次基础数据。因此，要把与研究相应的关键参数和关键工艺环节详细地记录下来，为后续的讨论和分析提供信息，
这一部分在写作时存在的主问题是，现场应用时记录的信息与室内研究的信息不一一对应，或者说不能证明前文的研究成果是否是正确的、合理的。即，要十分清晰地把研究结果如何指导现场施工或者按理论计算的结果施工时的现象记录下，为以后对等分析，提供有效信息。我们经常见到研究井壁稳定的，在现场应用时大篇幅地介绍了油气井产量。这就难以证明自己的研究成果是否被应用。
这一章，只有对专业知识了解怎么够读懂作者要做什么，同样，作者只有对自己的专业而不是只懂研究或者只懂应用，才能够把研究和应用串联在一起，形成一个逻辑性强的成果。
3 室内工作原始数据包括实验信息和理论建立的模型所计算的普遍信息、现场应用原始数据（它可能只是普遍计算的一部分），揉和在一起，通过数学处理、文字论据，分析室内或者现场测试的结果、出现的现象，得到一个规律性的定性最好是定的结果。为后续得出结论提供信息支持。根据分析的角度或者变量多少确定节的多少。有的作者认为自己的工作效果很好，发表文章即很难，基础数据收集不够是原因之一，分析工作做得不够是第二个主要原因。
这章节是科技进步的核心，论文的重点，也是难点。或者换句话说，这一章才是“真正意义的科学技术”，前面的工作只是量变，而这才是质变。这一块如果做的不深入或者分析的不透彻，这篇文章基本就可以拒稿。这一部分须要把做过的调研、室内实验、现场试验，所有的信息放在一起写，多角度多因素多层次地用数据寻找其中的规律或者内在东西。有些作者认为，我们是一个区块的应用创新，没有必要。这是十分错误的。实际上，世界上类似的区块或者有一个特征与自己的研究方法、地层特点相近，就是为科技进步在做贡献。就可以让读者借鉴自己的成果。正是此章需要阐述的，而且是文献的核心。如果说，您自己就是为了发篇文章，晋升了职称就不写文章了，那更应该拒稿，因为没有人在关注自己的期刊发表的文章，无论从期刊进步还是科技进步都是没有好的。所以，作者避免用这种理由和编辑交流，那是拒稿的重要理由。最常见的分析是相关性分析、绝对和相对误差分析等，数学方法比较简单，但分析的结果可信就好。
3.1 可以从不同的角度将室内实验数据或者室内模型建立计算的普适数据等与现场试验得到的信息结合起来，分析现有结果或者现象的内在定量规律。如从室内测试结果看，从计算结果看，从现场应用的效果看，等等都可得到很多有益的规律。
结果及现象讨论部分要把在研究过程中产生的一些想法、假设、可能，在实际应用中有实现的有没有实现的，效果好的差的，程度严重的不严重的，现象出现的没有出现的，和读者交流。这样可以支撑读者复制的自己研究成果或者使用自己创新点的时候，面对新出现的问题，能够很好地解决，使成果顺利地复制。这是吸引读者的关键。
3.2 可以以不同的变量将室内实验数据或者室内模型建立计算的普适数据等与现场试验得到的信息结合起来，分析现有结果或者现象的内在定量规律。如从流体的黏度看，从流体的密度看，从流体的内部的颗粒看，从作业时的井口压力看等等都可得到很多有益的规律。
但是，此章目前存在的问题，主要是结果现象分析的不充分。特别是没有全面的分析各可变因素对目标的影响，过于笼统，工作深入不够。此章需要用数学手段把以前工作，用统计、计算的方法，把变量数量化，规律化，使之形成科学。
3.3 一般情况下，单因素分析结束后，应该多个因素的放在一起，分析针对现场实际或者是可能发生的情况，怎么处理的讨论，并指出对策的讨论。即，告诉读者，遇到什么问题是什么原因，怎么去处理。这样，就把问题落实到了实处。
同样，利用自己经过处理的数据或者形成的图表，多因素分析，解释室内或者现场的出现原因。这是后结论的基础。整个文章的结论是结果和现象共同的存在的规律而来。只有讨论的清楚，才会有明确的、意义深远的结论。实际工作中出现有现象和结果，是由直接间接的因素共同作用产生的现象或者结果，单一因素所致的结果几乎不存在。所以这一块是十分必要的。如果这一块分析的不到位，结论就会出现把前面的结果抄一遍的现象。
4 结论

结论是要回到引言提出的目的上来。一是问题解决没有，目的达到没有?二是自己的做法适用的范围，科学是有适用条件的。三是怎么发展自己的研究工作，即指出存在的不足及发展方向，科学是无止境的。

目前存在的问题主要有，结论及建议重复结果和现象。以小见大的文章，虽然文章提供的创新点可能是从一口井完钻过程中形成的一个方法或者一个理论，但也可能是众多井、众多方法、众多理论的中能够解决一类井问题的典型代表。因此，要提炼出这个创新或者成果是可以解决哪一类问题的，同时也告诉读者碰到什么样的问题可以应用这项技术，什么样的情况下不适用这项成果，以及未来将研究什么。避免包打天下的结论出现。结论一是要肯定，二是要辩证，三是要展望。

写到此，可以肯定的是，大部分的作者是拿到退改稿的。此时往往心情不好。不去看专家意见，更不去研究审稿专家的意见，或者草草地对待审稿意见，都可能会造成自己成果的前功尽弃。此时，应该从尊重别人，尊重自己，尊重科学有角度，研究为什么，努力改进，才是做科学技术应该具备的基本理念。相信：在科学的道路上没有平坦的大道，只有不畏艰险沿着陡峭山路向上攀登的人，才有希望达到光辉的顶点。“文章不厌百回改，反复推敲佳句来”。同时，要从期刊的生存，自身的进步以及科学技术的意义，结合起来，实现共同发展。
致谢
建议论文作者控制6个人，7个及以上的写在致谢中。写单位如何支持的，表明单位保密审查已通过。写哪些专家支持过，特别是本刊的编委审过的，表明我们的编委在做工作。有项目支持的也写在这，表明成果的水平。目前，一个重要的研究成果，没有团队，没有更多人、单位的支持是难以完成的。所以，要有感恩之心。
目前存在的问题，致谢作者不愿意写。觉得自己的工作不需要别人，但自己别忘记，首先自己在工作岗位上，单位允许自己发表职务文章，就是对自己最大的支持。期刊是不用感谢的，期刊感谢作者努力贡献自己的成果。这也编辑的伟大之处。
参考文献

参考文献是用来证明自己创新程度和为自己创新提供基础的信息。如果没有充足的参考文献做支撑，就难以证明自己是创新的，也不可能说自己的创新是在前人无法解决的情况下产生的理论、方法或技术。即使是自己重大发明，别忘记自己的发明依赖数学、物理、化学等基础学科，也需要参考文献。
同时需要注意的是，各期刊的行文规范不一样，要注意期刊的要求。当然也要注意期刊发表的科学技术领域，这都要从引用这个期刊的文献说起。
目前大多数文章存在着参考文献相关性不高、格式不规范、数量不足等问题，是必须改正的，建议在20篇以上。不足的，编辑可以帮助作者，推送自己期刊和相关期刊的文献。

还有一些写作技巧，就是用引用中的插入脚注，以便增减文献方便，保证写作起来不为文献的顺序犯愁。还可以把参考文献写在一些学术搜索引擎上，文献的格式自动出来，拷贝过去即可。
总结起来，文章从题目到参考文献，需要从十个方面的“指向创新点”，即题目、作者、作者单位、作者简介自明性、专属性、支撑性、从一性是第一个指。摘要的全面性是第二指。主题词或者关键词的易现性是第三指。引言、前人研究成果调研的广泛性是的目的性是第四指。自己研究内容的针对性和现场应用的对应性是第五指。结果现象讨论的符合性和预见性是第六指。结论的普遍性是第七指。致谢的笼统性是第八指。参考文献明确性是第九指。修改退改文章的严肃性是第十指。
科技论文，在情报学中又称为原始论文或一次文献。它是科学技术人员或其他研究人员在科学实验（或试验）的基础上，对自然科学、工程技术科学以及人文艺术研究领域的现象（或问题）进行科学分析、综合研究和阐述基础上，进一步研究一些现象和问题，总结和创新另外一些结果和结论，并按照各个科技期刊的要求进行电子和书面的表达。
特别强调“按照各个科技期刊的要求”。建议各位作者按照这个文章的各级标题及相关提示，一项都不能少地整理自己的成果。按模版提炼出自己的科技进步，明确地展现给读者，肯定很快就能发表。文献的创新在于成果的内容，模版是读者的阅读习惯的体现。如果投稿的文章不含这些内容，则要补充工作，发表速度就要下降。在论文的编写过程中，不要对“八股文”的形式怀疑这个现在称之为模版的东西，不仅仅是格式的规范，也在帮助作者提炼自己的成果，方便普通读者阅读。
最后要说的，文章内容是发表的根本。而这个模版是读者看起来顺劲的。当然，行文流畅，文字通俗，无论内行外行，谁都能读懂，才是好文章。
天下文章一大抄，看您会抄不会抄。

� 可以在学术百度上或者期刊数据库中，利用引用，文章的引用格式自动生成，拷贝过来就行。


� 编辑在排版的时间，会用脚注转尾注处理并可以通过替换全部加上中括号（[2]）。作者不用管这个。只要把引用的格式调整好就行。


� 学术百度的网址：http://xueshu.baidu.com/
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